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           Clavans en Haut Oisans 









vendredi   20 janv. 2006










___

Monsieur le Député,


Faisant suite à l’entretien téléphonique que j’ai eu avec votre permanence récemment, votre attaché parlementaire m’a adressé par mail la réponse à mon courrier du début du mois que vous aviez faîte le 23 sept.05.

En tant qu’élu et responsable, je vous remercie au nom des habitants de Clavans de l’attention que vous portez au sujet de leur inquiétude concernant un projet démesuré, qu’ils ne veulent pas en grande majorité, dans la vallée sauvage et pastorale du Ferrand que vous connaissez  bien.
Depuis les choses se sont précisées et comme vous en avez exprimé le souhait, je vous informe des évènements.
Il a fallu faire deux requêtes auprès de Mr le Préfet afin que Mr le Maire, Chevalier national de l’ordre du Mérite agricole, consente à tenir un conseil municipal extraordinaire. Il a été tenu le 8 janvier 2006 à huis clos, discrétion oblige ! L’esprit des lois de Montesquieu ne souffle toujours pas dans notre vallée. 

Un concepteur local et une juriste nous ont exposé leur étude gratuite, (nous ont t-ils dit avec insistance !). Bien entendu, c’est une spéculation immobilière, avec les problèmes qui surgiront sans doute comme à la station proche d’Auris. Il semblerait qu’il y ait confusion entre les intérêts privés et publics.

 Une réunion publique est prévue le samedi 4 février à 9h 30 à la Mairie de Clavans en Haut Oisans, période hivernale peu propice. Les élections approchent, il faut faire vite et en douce…..

Ce projet n’est pas viable :

· Financièrement et techniquement, la région peut-elle encore subventionner et engager de considérables travaux de génie civil, consistant à sécuriser la route d’accès depuis le barrage sur plus de 6 kms, contre les risques naturels important, sans sécurité absolue, tout en défigurant le paysage ?

· Economiquement, les petites stations de la région sont en difficulté (Auris, Grès en Vercors, Corrençon, Oz, St Honoré, Pralognan, Puy St Vincent….et le Mas de la Barque dans les Cévennes) L’augmentation des taxes locales sera considérable et contribuera par ailleurs au renflouement des faillites des investisseurs insolvables ;

· Humainement, ce serait un déséquilibre évident de population, lié à des incivilités comme cela se passe à la station proche. Après avoir pris le soin de consulter quasi tous les habitants, il ressort qu’ils rejettent en grande majorité ce projet, ils ne sont pas    demandeurs. Il serait hasardeux de vouloir leur imposer.
· Ecologiquement, l’eau, une denrée précieuse n’est pas inépuisable. Actuellement les fontaines sont fermées, Mizoen le village en aval est tributaire de notre source. Cet été, le débit d’eau était faible.

Les canons à neige qui ne manqueront pas d’être installés par la suite déstabiliseront le système hydrologique (4000 m3/ha enneigé).Par ailleurs, la consommation des ménages est de 0 ,5m3 / hab. / jour    (adduction et assainissement).

C’est aussi la destruction à terme  de la faune (tichodrome échelette, circaète jean-blanc, gypaète barbu, lagopède, lièvre variable…) et de la flore (750 espèces végétales observées : doc. Natura 2000, Site local I15) fragiles à cette altitude ; 

· Côté risques naturels, nous sommes soumis au régime des Avalanches de neige (le village du bas a été fortement endommagé en 1981), des Chutes de blocs instables (énorme cassure en 1991) et des Glissements de terrain (route coupée en 1998). A ce propos, la carte des risques naturels est élogieuse. Consulter le rapport de simulation numérique "Toraval", août 2005 affectant uniquement Clavans le Bas. 
C’est un tourisme doux que nous entendons continuer de développer et il l’est en partie (gîte, ferme communale, auberge, chambre d’hôte, associés à des randonnées à thèmes ….).Mais, c’est moins juteux ! Mr le Maire de l’Alpe d’Huez que j’ai rencontré conçoit bien que notre vallée pastorale soit complémentaire, par son authenticité montagnarde, à sa grande station internationale.

Afin de conclure, que pouvez-vous faire pour nous ? 

Les habitants que je représente sont très inquiets, mais fortement déterminés. Je mène mon action en toute modestie avec leurs conseils, je les ai tous rencontré, je les informe en permanence. C’est la démocratie participative. 

Je vous prie d’agréer Monsieur le Député, l’expression de ma considération distinguée.





















Jean-Louis PATUREAU







                  Maire-Adjoint n°2
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Coordonnées


04 99 63 09 27


06 72 99 98 58


e.mail jepatureau@wanadoo.fr








