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Monsieur le Préfet,


Je vous communique la lettre adressée à  Mr le Maire de Clavans en Haut Oisans le sollicitant afin qu’il fasse la clarté sur les rumeurs qui circulent depuis  plus d’un an dans notre vallée à propos d’un projet immobilier associé à des remontées mécaniques.

La vallée du Ferrand est restée sauvage, champêtre et très appréciée des visiteurs venant la découvrir notamment depuis Les Deux Alpes et L’Alpe d’Huez, deux pôles touristiques à forte urbanisation. Le touriste recherche l’authenticité montagnarde et la découverte d’un milieu fort.

Les habitants de nos villages aiment leur pays en raison de sa qualité de vie et sont déterminés à protéger leur patrimoine, précieux à notre époque. Nos villages sont complètement restaurés et ne se désertifient pas.


Un développement économique doux que nous souhaitons ne pourrait concerner strictement que les villages (gîte, logements destinés au personnel des stations voisines, ferme communale, micro centrale complémentaire ….). En effet la vallée du Ferrand est fortement exposée aux phénomènes naturels pas forcément maîtrisés ou alors en engageant d’énormes travaux de protection très onéreux défigurant par ailleurs l’environnement.

Depuis 30 ans les principales catastrophes, sans dommages corporels ont été les suivantes :

· 1976 , avalanche de neige provenant de la combe Bardène, jouxtant le col de Sarenne, détruisant une forêt un peu  en amont de Clavans le Haut ;
· 1981 avalanche de neige détruisant largement Clavans le Bas (voir document joint) pourtant bien protégé par l’éperon rocheux de Patourit ;

· 1991, important éboulement dans la Grande Roche au dessus de Clavans le Bas ;

· 1997, chutes de gros blocs en aval de Clavans le Bas coupant la route d’accès à Besse et Clavans ;
· 1998, glissement des berges d’un talweg sur la RD 25a sous le col de Sarenne au lieu-dit les Brayolles, en amont du réservoir de Clavans le Haut, coupant la route  ;
· en 1999, à juste titre, vous avez pris la décision de couper les RD 25, isolant Clavans et Besse à la suite d’une grosse avalanche, suivie d’une sur avalanche dans la combe de la Drenne. Cette année là, une coulée a bousculé quelques véhicules à l’entrée du village du bas.
En 1997, un projet de réalisation d’une aire de bivouac au lieu-dit le Perron a été refusé.


Par ailleurs, une importante fracture ouverte s’étend sur l’arête nord du sommet de Cassini, présageant de futurs écroulements sur la vallée, personne ne la surveille. Les anciens avaient disposé des témoins en bois peint.


Dans un autre domaine, les habitants ont pu constaté les faits suivants :

· piquetage sauvage dans des propriétés privées ;

· acquisition légale d’un terrain bien ciblé.


C’est en tant qu’élu responsable et associé à une majorité de mes collègues du Conseil Municipal, que je me permets de vous informer des dangers menaçant notre vallée par des groupes d’affairistes sans état d’âme. Nous sommes soucieux de la préservation de la vallée du Ferrand et de la qualité de la vie de ses habitants.


Je vous prie d’agréer Monsieur le Préfet, l’expression de ma considération distinguée.

PJ : article Dauphiné et dépliant touristique                             Jean-Louis  PATUREAU


un élément du projet
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